      


Публичный отчёт председателя первичной профсоюзной организации МБДОУ «Детский сад № 2 «Улыбка»
Надтеречного муниципального  района
Некдаровой  Зары  Рамзановны о проделанной  работе за 2017 год.

Первичная профсоюзная организация является структурным звеном-организацией профсоюзов работников народного образования. В своей деятельности первичная профсоюзная организация руководствуется Уставом профсоюза, Законом РФ «О профессиональных союзах их правах и гарантиях деятельности», действующим законодательством, нормативными актами.
Основными целями профсоюза является представительство и защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза.
 Работа профсоюзного комитета была направлена на:
-повышение жизненного уровня членов профсоюза;
-обеспечение защиты прав каждого члена профсоюза;
-создание хороших условий для работы и отдыха членов профсоюза.
Работа профсоюзного комитета за отчётный период, велась в соответствии с основными направлениями деятельности МБДОУ «Детский сад № 2 «Улыбка».
Мероприятия по защите социально-экономических 
интересов и прав работников
Всю свою работу профсоюз строит на принципах социального  партнёрства и сотрудничества с администрацией детского сада, решения всех вопросов путём конструктивного диалога в интересах работников детского сада.
Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам общеобразовательного учреждения является основным инструментом социального партнёрства между работодателем и Профсоюзной организацией.  
Администрация учреждения при разработке нормативно-правовых актов, затрагивающих социально-трудовые права работников, учитывает мнение профсоюза. Представители профсоюза входят в состав всех комиссий. Я, как председатель профкома, посещаю семинары, знакомлю членов профсоюза с полученной информацией. 
   













Организационная работа.
Ежемесячно осуществлялся безналичный сбор членских взносов с перечислением их на счёт Республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, что выполнялось в полном соответствии с положением Коллективного договора.
В профкоме собраны наиболее активные члены профсоюзной организации. 
Информационный стенд профкома работников знакомит членов профсоюза и остальных сотрудников детского сада с отдельными сторонами жизни и деятельности профсоюзной организации. 
Важным направлением в деятельности нашего профкома является культурно-массовая работа. 
Организуются   традиционные   праздники  «День Матери», «День знаний», «День дошкольного  работника», «Новый год», «8 Марта», «23 февраля».

Предложения по улучшению работы профсоюзного комитета.
У профсоюзного комитета есть над чем работать. В перспективе –новые проекты по мотивации вступления в профсоюз, по организации культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях. 
Профсоюзному комитету и его комиссиям предстоит поработать над отмеченными проблемами, постараться еще активнее заявить о себе, о роли первичной организации в жизни детского сада. Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом. 


